

**Информационная справка  
по итогам проведения областного семинара  
для педагогов дополнительного образования и тренеров-преподавателей  
«Инновационные подходы к организации физкультурно-спортивной деятельности»**

В рамках реализации государственной программы Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 – 2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 12.10.2012 № 463-пп., проведен областной семинар для педагогов дополнительного образования и тренеров-преподавателей «Инновационные подходы к организации физкультурно-спортивной деятельности».

**Время проведения:** 15 марта 2017 года

**Место проведения:** г. Архангельск, ГБОУ «ДДЮТ»

**Организаторы:** министерство образования и науки Архангельской области, ГБОУ «ДДЮТ»

**Участники:** педагогические работники образовательных организаций Архангельской области.

**Количество участников** – 39 человек, специалисты из 4 муниципальных образований Архангельской области (г. Архангельск, г. Новодвинск, Пинежский район, Холмогорский район).

Семинар проводился с целью совершенствования физкультурно-спортивной деятельности с обучающимися в образовательных организациях Архангельской области, поиска инновационных подходов к ее содержанию, повышения профессиональной компетентности педагогов и тренеров в области современных образовательных технологий.

Открыла семинар заведующий кафедрой спортивных дисциплин Высшей школы психологии и педагогического образования САФУ имени М.В.Ломоносова, кандидат педагогических наук, доцент Ольга Анатольевна Румянцева. В своем выступлении она отметила, что в условиях интенсивного поиска новых форм организации физкультурно-спортивной работы приоритетной является гуманистическая направленность, нацеленность на применение личностно-ориентированных форм и методов обучения, на оздоровление детей и подростков.

Практический опыт работы в рамках темы семинара был раскрыт педагогами и тренерами–преподавателями различных образовательных организаций Архангельской области. Во многих выступлениях отмечалась эффективность использования информационно-коммуникационных технологий: ведение «Дневника спортсмена», создание групп секции или клуба в социальных сетях, обмен опытом работы в сетевых сообществах, а также использование компьютерного тестирования и электронных учебников по видам спорта.

Опыт организации профильного спортивного лагеря в летнее время представил тренер-преподаватель из Пинежского района Алексей Александрович Ряхин. Особый интерес вызвало практическое занятие, проведенное педагогом дополнительного образования МБУ ДО «ЦДОД «Контакт» Екатериной Петровной Белановой по теме «Организация спортивного лабиринта как форма физкультурно-спортивной работы».

Во время семинара были проведены открытые занятия по художественной гимнастике (Колодий Татьяна Александровна, ГБОУ «ДДЮТ») и по спортивной гимнастике (Рассохина Анна Сергеевна, МБУ ДО «ДЮСШ им. П.В. Усова»). В ходе занятий педагоги продемонстрировали свои педагогические находки в организации тренировочного процесса юных спортсменов.

Подводя итоги методического мероприятия, участники отметили, что в системе дополнительного образования физкультурно-спортивная деятельность обучающихся выступает комплексным средством их гармоничного развития, способствуя приобретению дополнительных знаний, умений, формированию отношений к предметной среде, к людям, к себе, накоплению опыта здорового образа жизни.

Инновации в организации физкультурно-спортивной деятельности охватывают не только сам процесс обучения, но и содержание образования, технологии обучения, организацию учебно-воспитательного процесса. К основным позициям инновационного подхода в организации физкультурно-спортивной деятельности с обучающимися педагоги отнесли:

переход от деятельного (двигательного) к деятельно - смысловому содержанию образования;

применение личностно-ориентированных образовательных технологий;  
концентрация внимания на патриотическом воспитании;  
формирование инновационного мышления юного спортсмена.

Специалисты образовательных организаций отметили высокий уровень выступлений и разнообразие проведенных открытых занятий, а также четкую организацию проведенного мероприятия.

Каждому участнику семинара был вручен сертификат участника областного семинара для педагогов дополнительного образования и тренеров-преподавателей «Инновационные подходы к организации физкультурно-спортивной деятельности».